

山一大迎新一下迎来三对双胞胎

每对双胞胎不仅长得像,而且都考入相同专业

记者 徐玉芹 济南报道

广东姐妹花“美轮美奂”

8月25日,在山东第一医科大学济南校区迎新现场,穿着同款牛仔短裤、条纹T恤的双胞胎“姐妹花”熊美仑、熊美奂,一亮相便吸引了众人的目光。这对姐妹花来自广东省广州市,美仑是姐姐,美奂是妹妹,录取专业都是预防医学。姐姐熊美仑今年高考考了535分,妹妹熊美奂考了553分。“高考成绩相差18分,能够录取到同一个专业,对我们来说是个惊喜。”双胞胎的爸爸熊先生告诉记者。

美仑、美奂的妈妈谢女士告诉记者,姐妹俩的名字是爸爸起的,“爸爸一开始想的是‘美轮美奂’,但又担心‘轮’字对小孩子来说笔画稍多,就把‘车’字旁给去掉了,成了‘美仑’‘美奂’”。

美仑、美奂姐妹俩之所以选择学医,与家庭熏陶有关。记者了解到,美仑、美奂的爸爸妈妈都是大学老师,爸爸是英语老师,妈妈是位医学人,在广东一所高校的基础医学与公共卫生学院教实验教育。

两个女儿最后都选择了学医,这让爸爸有点儿“吃醋”,“我本来是希望她们俩能有一个学英语。”爸爸熊先生笑着说。

至于学校的选择,也与妈妈有关。

“我的一个同事来这个学校工作了,所以我就对这个学校多了一些关注。”谢女士说,同事到山东第一医科大学工作之后,她对这所学校进行了全面了解,发现山东省对学校的支持力度很大,学校整合组建之后实力大幅提升,便把这里当成了重要目标。陪孩子到校报到之后,谢女士发现,学校设施之先进,超出了她的想象。“我们在校园里逛了逛,发现光医学楼就有A、B、C、D四座,还有解剖楼、智能医学楼等,这些设施建设都相当先进和完善。”

“我们在给孩子选专业的时候是这样的:就孩子的成绩而言,如果不学医,在本省可选范围挺大;如果学医,可选范围并不是特别大。但是选择出省的话,山东第一医科大学有冲的可能。”她说,两个孩子同时被山东第一医科大学的预防医学专业录取,对她们一家来说是个惊喜,也很意外,“毕竟两个孩子的成绩相差18分。”记者了解到,山东第一医科大学今年首次在广东省投放预防医学专业计划,一共投了5个,美仑、美奂一下子就占了俩,这不能不说是一种缘分。

美仑、美奂告诉记者,她们姐妹俩填报的高考志愿基本是一致的,“都想学医”。当然,最后能录取到同一所大学的同一个专业,的确是一种幸运。这样一来,姐妹俩就不需要因为上大学分开了。“我们两个从小到大都是在一起上学,一个学校,一个班。”姐姐美仑说。妹妹美奂告诉记者,一开始她们没敢想会上同一所大学,更别说同一个专业。“录取结果出来之前,感觉两个人可能会因为分差录取到不同学校,没想到会这么幸运。”

不过,这下压力要给到山东第一医科大学的老师和同学们了,因为姐妹俩长得太像了,想不认错都难。“以前在学校就经常被认错,老师和同学如果在校园里遇到我们,会同时喊两个人的名字。”美仑笑着说。

都说双胞胎之间有心电感应,美仑、美奂姐妹俩是不是也有?小姐姐俩异口同声地回答,“有”。“会同时想到同一件。”妹妹美奂说,有时候自己刚想唱一首歌,姐姐就哼出了自己最想唱的那句歌词。姐姐美仑则说,有的时候自己去做

8月25日,山东第一医科大学(山东省医学科学院)(以下简称“山东第一医科大学”)喜提5120名2024级本科新生,其中有三对是双胞胎。而且,这三对双胞胎,每一对都考入了同一专业。其中一对录取到预防医学专业,另外两对都考入了护理学专业。



熊美仑(左)熊美奂姐妹俩在报到现场。 本版图片均为山东第一医科大学提供



双胞胎姐妹白婧然(左)和白婧淇。



双胞胎兄弟韦雨山(右)和韦雨泉。

某一件事,想叫妹妹一起,结果妹妹说自己正想叫她。这样的事情不胜枚举。

除此之外,姐妹俩的兴趣爱好也非常一致,比如,都喜欢看电影、听音乐。

来到山东第一医科大学之后,姐妹俩觉得校园很大,很开阔,图书馆很高端,宿舍甚至可以用“豪华”来形容。同样可以用“豪华”来形容的,还有学校的医疗资源。“学校的附属医院非常多,实力也非常强。”总而言之,一家人对学校都非常满意。

对于大学生活,姐妹俩充满憧憬。她们希望尽快融入山东的生活方式,努力学习。同时,通过参加集体活动和社团活动结交良师益友,让大学生活过得丰富多彩一些。此外,姐妹俩已经将考研纳入规划,毕竟学历层次提高了,未来的选机会更多。

两对双胞胎同时考入护理学院

护理学院今年迎来两对双胞胎,一对是来自淄博市沂源县的双胞胎姐妹白婧然、白婧淇,一对是来自广西柳州的双胞胎兄弟韦雨泉、韦雨山。有意思的是,白婧然、白婧淇姐妹俩的高考成绩仅一分之差,姐姐白婧然考了517分,妹妹白婧淇考了516分。韦雨泉、韦雨山兄弟俩虽然长得像,但身高完全不同,弟弟比哥哥高了半个头。

白婧然、白婧淇是通过校友介绍与新闻报道了解到山东第一医科大学的。

姐妹俩是彼此的学习“搭子”。在繁重的高考备考时光里,她们是彼此最坚定的支持者。

“每当我感到疲惫不堪,甚至想放弃的时候,看到旁边的姐姐还在坚持,我就不会放弃。”妹妹白婧淇告诉记者。姐姐白婧然则说,备战高考期间,她和妹妹会互相提问各种知识点,模拟真实的考试场景。在对方感到疲惫或压力过大的时候,会讲笑话、分享趣事,让原本紧张的氛围变得轻松一些。

对于大学生活,姐妹俩计划努力学习专业知识,不断提升专业技能。同时,积极参加各类实践活动,为将来的职业生涯打好基础。

韦雨山、韦雨泉兄弟来自柳州市。人如其名,哥哥韦雨山性格如山,看上去十分沉稳;弟弟韦雨泉性格如水,略显羞涩。兄弟俩都非常注重锻炼身体,两个人每天都会抽时间运动,跑步或者打篮球。

不仅性格互补,在学习上,兄弟俩也是互补型。两个人在不同的学科领域有着各自的专长,他们会利用自己的优势来帮助对方,共同解决难题。每当遇到难题时,小哥俩会选择坐下来讨论,直到找到解决方案。这种互帮互助的学习方式,不仅提高了他们的学习效率,也加深了兄弟情谊。

小哥俩希望大学生活能够丰富多彩一点儿,“想参加社团丰富课余生活,放假的时候出去旅游,过得有趣一点儿。”

李楠楠 王琳 烟台报道

8月25日,位于烟台的滨州医学院迎来2024级新生报到。其中,中医学(针灸推拿)专业新生孙浩8岁意外致盲,也曾痛苦茫然,但他没有放弃阅读和学习,凭借盲文考进大学。

在报到现场,大家被孙浩的自信乐观所感染着。孙浩来自济南,在8岁那年,因为一场车祸失去视力,成了全盲人。“那时候对生活没有一点兴趣了。”孙浩说,“那时有一个小孩住进我所在的病房,他妈妈天天给他读书,我也跟着听一听。第一本书叫《黑骏马》,那个时候,阅读第一次给我带来了对于这个世界的兴趣。”

11岁时,孙浩进入济南特殊教育中心学习,在学校学会了盲文。此后,阅读,更成为他生活中不可或缺的部分。后来家人带他去了北京,在盲人图书馆里办了一个借书卡,借一些盲文课本让他读。这一借就是五年。孙浩在日记里写着:“当我捧着借来的第一本盲文书时,激动的双手轻柔地在书本上摸索着,感受着它的重量,嗅着纸张的气息。自此,我开始如饥似渴地阅读,一读就是二三十页,我的双手也因不停地触摸盲文而生出了茧。摸着手指上硬硬的茧,我心里却喜滋滋的,这是我认真阅读的最有力见证,是我与世界交流的不可磨灭的印记。”

孙浩说,成为盲人后,他曾经一蹶不振,甚至丧失了生活的勇气,是阅读帮助他度过了黑暗的日子,而作家史铁生的散文《我与地坛》,把他从自责和消沉中拯救了出来。和史铁生相似的经历引发了孙浩无尽的共鸣,也让他受到了巨大的鼓舞。

“同样都是面对一个残疾了的人生,史铁生先生就那么有思想,那么有见解,对世界的思考认知都很深很深。我想我自己虽然身有残疾,但是也同样能过出一个完美的人生。”孙浩说,长期的阅读积累后,他开始尝试以手写心,抒发对生活的感悟。

功夫不负有心人,从初中一年级起,孙浩在《盲童文学》《中国校园文学》等多个刊物上陆续发表了多篇情感真挚、文笔优美的文章。2024年孙浩成功考取滨州医学院中医学(针灸推拿)专业。“我对于职业的规划是将来要成为一名中医推拿师。跟病人打交道,要去除他们的病痛。”孙浩说。

从失去光明到考入理想的大学,从彷徨迷茫到立志成为帮病人排忧解难的医生,十三年来,孙浩的成长之路充满坎坷。见证了儿子跌跌撞撞的足迹,孙浩父母既心疼,更有满满的骄傲。“在我心里,我的孩子除了眼睛有缺陷,其他方面都比较优秀。通过自己这些年的努力,考上了自己理想的大学,我很高兴,为儿子自豪。”孙浩父亲孙青刚说。

八岁意外致盲,视障男孩学盲文考进滨州医学院